
www.dubodiel.sk Obec Dubodiel        •       ročník X         •       číslo 1       •              marec 2015

1

Gúľaj sa vajíčko, 
cez hory, doliny,

dones môj 
veľkonočný pozdrav 
do každej rodiny...

želajú
starosta obce,

pracovníci 
obecného úradu 
a redakčná rada

Vážení spoluobčania!
Hrejivé slnečné lúče sú neklamným signálom nastupujúcej jari. Prichádza ročné obdobie, opätovne prebúdzajúce 

k životu prírodu okolo nás. Jeho neodmysliteľnou súčasťou sú veľkonočné sviatky, symbolizujúce znovuzrodenie 
a nekonečný kolobeh života. Veľkonočné tajomstvo je aj pre nás zárukou začínajúceho vykúpenia, našej 
túžby a nádeje, presvedčujúc nás, že s človekom sa ráta, že láska je silnejšia ako nenávisť a život mocnejší ako smrť.

Prajem vám, aby vás nadchádzajúce sviatočné dni naplnili pozitívnou energiou, životodarná voda nech prine-
sie zdravie, pohodu a dobrú myseľ a pestrofarebné kraslice zas hojnosť na stoly nás všetkých. 

Mgr. Anton Prechádzka, starosta obce

Drahí veriaci, prihováram sa k vám trošku v netradičnej 
forme, ako mám vo zvyku. Verím, že aj tento spôsob pro-
stredníctvom obecného písma je prostriedkom vytvárania 
dobrých vzťahov medzi nami a formovaním človeka v jeho 
duchovnej oblasti. Všetci sme si už „zvykli“, že každoročne 
slávením veľkonočného Trojdnia si pripomíname Kristovo 
umučenie, jeho smrť i slávne zmŕtvychvstanie. 

Počas Zeleného štvrtka sa schádzame pri slávení veľké-
ho tajomstva našej viery, okolo oltára, okolo ktorého sa zišli 
pri Poslednej večeri Pán Ježiš a jeho učeníci. Vtedy nám 
Kristus zanechal najväčší dar „Eucharistiu“, ako prameň 
a zároveň vrchol kresťanského života. Ten istý Kristus, ktorý 
bol prítomný pri Poslednej večeri, je s nami aj dnes. Túto 
milosť, tento dar, že Kristus je neustále prítomný medzi 
nami, nie vždy vieme dokonale oceniť vo svojom každoden-
nom živote.

 Na Veľký piatok sa schádzame okolo Pánovho kríža. Tak 
ako okolo neho stáli Magdaléna, matka Mária a najvernejší 
z učeníkov, apoštol Ján. Týmto postojom prejavujú veľkú 
lásku, oddanosť a dokonalú vernosť Kristovi, Božiemu Sy-
novi trpiacemu na kríži, i napriek vnútorným bolestiam, von-
kajším pohľadom na Ježišovo utrpenie, či na ľudskú bez-
mocnosť, s ktorou sa počas krížovej cesty stretli. Kristova 

smrť na kríži dokáže zjednotiť tých, ktorí sú mu najvernejší. 
Biela sobota, pre veriaceho človeka čas nádeje. Naše 

kroky počas tohto dňa smerujú k Ježišovmu hrobu. Prichá-
dzame spolu so svojimi rodinami, priateľmi, so svojimi blíz-
kymi. Čo ma ťahá? Aký mám dôvod, aby som pár minút zo 
svojho života v tichu venoval Kristovi ležiacom v hrobe? Je 
to tradícia? Je to zvyk? Je to prejav mojej silnej viery? Čo je 
to za dôvod? Naskytá sa mi teraz chvíľa, aby sme si odpo-
vedali veľmi úprimne a pravdivo na tieto otázky. 

Vigília veľkonočnej nedele začína v tichu, v tme, v ná-
deji, v očakávaní, že ten istý Kristus, ktorý slávil Poslednú 
večeru, ktorý bol umučený, ukrižovaný, uložený do hrobu, 
vstane z mŕtvych. Slávnostný veľkonočný chválospev za-
znieva nielen vo svojej  kráse, ale predovšetkým odhaľuje 
tajomstvo, ktoré bolo ukryté pred vekmi: „Toto je noc, v kto-
rej Kristus rozlámal okovy smrti a víťazne vstal z hrobu“. 
Želám si, aby každý jeden z nás našiel zmysel života. 
A vzkriesený Kristus nech je pre vás posilou v živote. 

Kvôli nemu sa každú nedeľu stretávame v Božom chrá-
me. On nás nepotrebuje, ale my potrebujeme Jeho. Všet-
kým veriacim aj ľuďom dobrej vôle, celej farnosti vyprosu-
jem požehnané milostiplné veľkonočné sviatky. 

Mgr. Peter Bajzík, správca farnosti Dubodiel

Zmŕtvychvstalý Kristus je naša nádej
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P o ď a k o v a n i e
Touto cestou chceme vysloviť veľké poďakovanie nášmu duchovnému otcovi Mgr. Petrovi Bajzíkovi za obrovskú milosť, 

ktorú „priniesol“ z Ríma pre našu farnosť v podobe apoštolského požehnania pápeža Františka. 

„Jeho Svätosť František zo srdca udeľuje Apoštolské  Požehnanie, o ktoré žiadajú veriaci 
farnosti Sviatosti Oltárnej v Dubodiele a všetkým vyprosuje  hojnosť milosti, 

nebeských darov a neustálu ochranu Preblahoslavenej  Panny Márie.“

Pre skvalitnenie práce a celkového 
chodu obce sme navrhli 5 pracovných 
komisií, ktoré sú poradným orgánom 
starostu a obecného zastupiteľstva. 
Sú zložené nielen z poslancov OcZ, 
ale i ďalších občanov. Chceme do-
siahnuť, aby ich zloženie nebolo len 
formálne, ale aby svojimi podnetmi, 
návrhmi a prácou prispeli ku skva-
litneniu života v obci. (Komisia pre 
ochranu verejného záujmu, pre finan-
cie a kontrolu majetku, pre výstavbu 
a životné prostredie, pre verejný po-
riadok a sociálne veci, pre vzdelanie, 
kultúru a šport.)

Ďalším krokom bola kontrola zmlúv 
a poistných zmlúv. Nie všetky boli 
kompletné, resp. pre obec výhodné. 
Zmluvy sa týkali najmä odpadového 
hospodárstva, prenájmu a poskytova-
nia služieb. Tieto zmluvy boli prehod-
notené, doplnené, resp. vypovedané. 
Vypovedané pre nevýhodnosť boli 
i poistné zmluvy viacúčelového ihris-
ka a bytových domov. Prepracovaná 
a doplnená bola poistka za environ-
mentálnu škodu. 

Jednou z kľúčových tém, ktorú v sú-
časnosti riešime, je kolaudácia miest-
neho verejného vodovodu. Obci ako 
prevádzkovateľovi vodovodu vyplýva 
zo zákona mať túto stavbu skolau-
dovanú. S firmou FIREX, s.r.o., Nové 
Mesto nad Váhom sme uzatvorili 
zmluvu o poskytovaní služieb, týkaj-
úcich sa vypracovania harmonogra-
mu, pravidelných odberov a kontroly 
kvality vody. Obsahom zmluvy je i po-
radenstvo, prevádzkový denník a po-
moc pri kolaudácii. 26. 1. sme absolvo-
vali na Okresnom úrade v Trenčíne prvé 
stretnutie za účasti starostu obce, 
pracovníkov OÚ – lesný a pozem-
kový odbor, Slovenský pozemkový 
fond, Štátne lesy Trenčín a predsedu 
miestneho urbariátu. 6. 2. sa konalo 
na miestnom obecnom úrade stret-
nutie s pracovníkmi OÚ – odbor sta-
rostlivosti o životné prostredie a 26. 2. 
obhliadka vodných zdrojov obecného 
vodovodu za účasti pracovníkov OÚ 

a SPF. Ku kolaudácii je obec povinná 
predložiť i skutočné zameranie vodo-
vodu a vodovodnej siete (geometrický 
plán). Na základe výsledkov verejné-
ho obstarávania bol za zhotoviteľa 
predmetu zákazky vybratý Ing. Blou-
dek, Súkromná geodetická kancelária 
Trenčín. Cena diela bude 2.900 €.

Súčasný stav vykurovania ZŠ, KD 
a bytových domov je bez regulácie 
teploty. Obci ako vlastníkovi budov 
vyplýva zo zákona povinnosť túto 
reguláciu pre vykurované objekty za-
bezpečiť. Jej úlohou je dosiahnuť pri-
meranú teplotu vo všetkých objektoch, 
zabrániť prekurovaniu, resp. slabému 
vykurovaniu niektorých bytov. Celkové 
predpokladané investičné náklady sú 
cca 13.000 € + cca 1.600 € projektová 
dokumentácia. Obecné zastupiteľstvo 
reguláciu schválilo s tým, že sa bude 
realizovať v dvoch etapách. V prvej 
etape budú tento rok vyregulované 
len bytové domy. Náklady budú pred-
stavovať cca 6.000 €.

Miestna komunikácia Závršie nie je 
do dnešného dňa majetkovo vysporia-
daná. Predmetom vysporiadania sú 
pozemky, patriace Slovenskému po-
zemkovému fondu. K doteraz existujú-
cej dokumentácii sme priložili ostatné 
potrebné dokumenty a znalecký po-
sudok ceny pozemkov, tieto predložili 
na SPF Trenčín a požiadali o bezod-
platný prevod na obec. V nadväznosti 
s MK Závršie obec žiada o nenávratný 
finančný príspevok v rámci Programu 
rozvoja vidieka SR 2014 – 2020 (euro-
fond) vo výške 150.000 € a v súvislosti 
s tým začala verejné obstarávanie for-
mou prieskumu trhu.

Ďalší nenávratný finančný príspe-
vok, taktiež vo výške 150.000 € je 
obdobne z Programu rozvoja vidieka 
SR 2014 – 2020 a týka sa zateplenia 
a opravy strechy kultúrneho domu. 
O tento príspevok obec žiadala už mi-
nulý rok z prostriedkov Environmen-
tálneho fondu, ktorý jej však dotáciu 
nepridelil. K súčasnej žiadosti využi-
jeme už jestvujúcu projektovú doku-

mentáciu  „Stavebné úpravy KD“.
Dňa 27. 2. 2015 bola zaslaná na 

Ministerstvo financií SR žiadosť o po-
skytnutie finančných prostriedkov na 
individuálne potreby obce na projekt 
„Oprava a modernizácia budovy obec-
ného úradu. Obec požaduje 7.000 €. 
Na rozdiel od eurofondov, kde obec 
spolufinancuje 5 % ceny projektu, 
v tomto projekte je to 10 %.

V rámci skultúrnenia a zušľachtenia 
verejných priestranstiev a prostredia, 
v ktorom žijeme, začala obec s vý-
rezom voľne rastúcich drevín. Usku-
točnil sa v priestoroch za školským 
ihriskom a vedľa komunikácie na 
Veľkú Hradnú. Firma Košík vyrezané 
dreviny spracuje na drevoštiepku. Pe-
niaze za ňu získané budú použité na 
výstavbu detského ihriska.

A čo sa týka spomínaného prostre-
dia, v ktorom žijeme... Viem, že mať 
čistú a upratanú obec a jej okolie je 
záujmom nás všetkých. Chcem do-
siahnuť stav, aby naša podhorská de-
dinka bola toho príkladom. 

Čaká nás čistenie potoka a zároveň 
celej obce. Som si vedomý, že bez po-
moci vás občanov to nebude možné. 
Preto vás žiadam o maximálnu spolu-
prácu a ústretovosť. Zároveň záväz-
ne vyhlasujem, že občania vytvárajúci 
čierne skládky, budú prísne pokutova-
ní. Na obecnom dvore máme veľko-
rozmerné kontajnery na sklo, železo, 
plasty a netriedený odpad. Po Veľkej 
noci budú pristavené kontajnery na 
nebezpečný odpad, drobný stavebný 
a veľkoobjemový odpad.

Vážení spoluobčania, je ešte veľa 
aktivít, ktorými sa v súčasnosti zao-
beráme, ale tie spomeniem neskôr, 
nakoľko treba dotiahnuť do konca 
rozpracované projekty, aj keď v mno-
hých prípadoch proces ukončenia 
trvá týždne, ba až mesiace. 

Verím, že odhodlaním a vytrva-
losťou sa nám podarí tento zámer 
splniť.

Mgr. Anton Prechádzka
starosta obce        

Prvých sto dní starostu
Vážení spoluobčania,

sto dní od nástupu na post starostu prešlo a ako býva dobrým zvykom a snáď aj povinnosťou, treba bilancovať. Viaceré 
aktivity, ktoré vo svojej správe spomeniem, budú prevažnej väčšine z vás známe. Jedným z mojich predvolebných sľubov 
bolo zlepšenie informovanosti občanov. Obsah a rozhodnutia každého zasadnutia obecného zastupiteľstva sú pravidelne 
zverejňované na webovej stránke obce (www.dubodiel.sk/zápisnice OcZ).
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Obecná samospráva
Od ustanovujúceho zasadnutia 

dňa 15. 12. 2014 
pracuje obecná samospráva v tomto zložení:

Starosta obce: Mgr. Anton Prechádzka
Poslanci OcZ:
1. Ing. Erika Hostačná, 
    zástupkyňa starostu obce
2. Ing. Katarína Doktorová
3. Jozef Jasnický

Niekoľko 
výročí 

v roku 2015
1925 	 •  vznik obecnej 
		  knižnice (90 rokov)
1935	 •  nové divadelné 	
		  javisko v starom 
	    kultúrnom dome 
		  (80 rokov)
1945 	 •  skončenie 
		  2. svetovej vojny 	
		  (70 rokov)
1935 	 •  Alexander Pallavicini 	
		  kúpil veľkostatok 
	    od M. Athemsa 	
		  Gillesa 
		  (80 rokov)
1925 	 •  založenie 
		  ohňohasičského 	
		  spolku 
		  (90 rokov)
1935 	 • 	celoštátny zjazd 	
		  katolíkov v Prahe, 
	    zúčastnil sa ho 	
		  Jozef Petrík (Zigo) 	
		  80 r.
1960 –  	 •  regulácia koryta 
1965 		  potoka 
	    (50 rokov od 
		  ukončenia)
1975 	 •  nový kultúrny dom 	
		  (40 rokov)
1985 	 •  Dom smútku 
		  (30 rokov)
1995 	 •  vyšlo prvé číslo 	
		  Listov – novín obce 
	    Dubodiel 
		  (20 rokov)

Ľ. Šťastná

4. Ing. Vladimír Judiny
5. Bc. Dana Piláthyová
6. Anna Stopková
7. Angela Žáčiková 
Kontrolór obce: 
Ing. Stanislava Ševcechová

Predstavujeme komisie
zriadené pri Obecnom zastupiteľstve

v Dubodiele
• 	Komisia pre ochranu verejného záujmu pri výkone 

funkcií verejných funkcionárov     
Predseda komisie:  	 Bc. Dana Piláthyová 
Členovia komisie:	 Angela Žáčiková

		   	 Ing. Elena Malecová
• 	Komisia pre financie a kontrolu majetku

Predseda komisie:	 Ing. Katarína  Doktorová  
Členovia komisie:  	 Ing. Elena Malecová
			   Ing. Stanislava Ševcechová

• 	Komisia pre výstavbu a životné prostredie 
Predseda komisie:     Jozef Jasnický
Členovia komisie:      	 Ing. Martin Antala
			   Ing. Vladimír Judiny
			   Ing. Stanislav Doktor
			   Ing. Peter Reiss

• 	Komisia pre verejný poriadok a sociálne veci  
Predseda komisie:    	 Anna Stopková 
Členovia komisie:    	 Henrieta Petríková
			   Bc. Alena Malecová
			   Roman Doktor
			   Jozef Jasnický

• 	Komisia pre vzdelanie, kultúru a šport 
Predseda komisie: 	 Ing. Erika Hostačná
Členovia komisie: 	 Mgr. Andrea Malecová
			   Vladimír Malec
			   Angela Žáčiková
			   Jitka Petríková

JP
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V tomto poslednom jubilejnom ročníku sa pomoc sústredí najmä na projekty vzdelávania dospelých v Nairobi a oblasti 
Turkana v Keni.

Dobrá novina sa i v našej obci stala peknou tradíciou. Štrnásť detí spolu so sprevádzajúcimi osobami navštívili 27 rodín, 
kde svojimi vinšami a koledami ohlasovali narodenie Ježiša a tým šírili posolstvo Dobrej noviny.

Týmto chceme poďakovať rodinám, ktoré prijali malých koledníkov a tým podporili správnu vec. V 20. ročníku Dobrej noviny 
sa v našej obci vyzbieralo 1 050 eur. 

JP

Fašiangy v našej obci
Každé fašiangové obdobie je obdobím tradícií, hudby, 

spevu a tanca. Inak to nebolo ani v našej obci dňa 14. 
februára 2015.

Fašiangová sobota sa začala sprievodom po obci. Po-
chôdzka v maskách či v tradičných dubodielskych krojoch, 

sprevádzaná harmonikou, odštartovala z kultúrneho domu.  
Za svoje putovanie a rozdávanie dobrej nálady dostali 
od občanov výslužku v podobe slaniny, klobás či pálenky. 

Keďže fašiangy sa spájajú aj s dobrým jedlom, v kultúr-
nom dome sa podávali zabíjačkové špeciality. Pochutnať 

Dobrá novina
Od 24. 12. 2014 do 6. 1. 2015 prebiehal na Slovensku 20. ročník koledníckej akcie „Dobrá novina“. Zapojilo sa do nej okolo 

26-tisíc koledníkov, ktorí navštevovali domácnosti po celom Slovensku. Z výťažku koledníckej zbierky budú podporené roz-
vojové projekty zamerané na vzdelávanie, zdravotnú starostlivosť, zabezpečenie pitnej vody, sociálno-ekonomickú podporu 
detí a podporu detí s postihnutiami.
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ste si mohli na zabíjačkovej kapuste, huspenine, klobás-
kach, jalítkach či pečenom mäsku. Na stoloch nechýbala ani 
najtypickejšia fašiangová lahôdka – šišky. Na spríjemnenie 
fašiangového popoludnia nám zahrala a zaspievala naša 
ľudová hudba Dubienka. 

Vo večerných hodinách sa konal maškarný ples, ktorým 
nás sprevádzala a o dobrú náladu sa postarala hudobná 
skupina Gajdošovci. O skvelé masky nebola ani tento rok 
núdza. Navštívili nás predstavitelia Hornej-Dolnej po boku 
s Aladinom a princeznou Jasmínou na lietajúcom koberci. 

Na parkete šantili aj indiáni s ľudožrútmi, zbojník Rumcajs 
a Manka, skvelá bola aj krava Rysuľa so svojím gazdov-
stvom..

Veríme, že tieto pekné tradície sa zachovajú aj do 
budúcnosti a už teraz sa tešíme a pozývame všetkých na 
Fašiangy 2016. 

Zároveň chceme srdečne poďakovať všetkým zúčastne-
ným za ich čas a námahu pri organizovaní tejto vydarenej 
akcie. 

JP
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Viete, že...?
Autorom pamätnej tabule z čer-

venkastého mramoru, venovaný 
obetiam 2. svetovej vojny, umiest-
nenej a odhalenej v roku 1964 na 
budove bývalého MNV, je akade-
mický sochár Ladislav Šichman. 

Narodil sa v roku 1930 v Hornom 
Hrabovom, neďaleko Bytče. Svoj 
umelecký život prežil v Kamenci pod 
Vtáčnikom, kde je aj pochovaný. 

Venoval sa komornej plastike, 
sochárskym miniatúram, reliéfom, 
šperku, návrhu mincí a medailí, 
monumentálnym realizáciám. Jeho 
tvorivé úsilie vždy súviselo s peda-
gogickou činnosťou. Na sochárske 

povolanie odborne pripravil mnoho 
študentov. Komorné práce Ladislava 
Šichmana, zväčša s tematikou ženy 
a materstva, nesú stopy výraznej ci-
tovej zaujatosti a snahy o realisticky 
podanú skutočnosť. Zaujímavé a ve-
rejnosťou obdivované boli Šichmano-
ve sochárske miniatúry, odliate v cíne 
alebo v striebre. Séria reliéfov, nazva-
ná Rok na dedine pôsobí tichou pas-
torálnosťou a krásou.

Sochár Ladislav Šichman zomrel 
v roku 2011.

Tento rok si pripomíname 70. výro-
čie skončenia 2. svetovej vojny. 

Nezabudnime na hrôzy, ktoré táto 
vojna priniesla a našim popraveným 
rodákom venujme tichú spomienku.

Zo spomienok Elišky Judinyovej
V roku 2014 sme si pripomenuli jubilejné 70. výročie SNP. Jubileá v nás zvyčajne evokujú príležitosť pripo-

menúť si niečo slávnostné a neopakovateľné. V prípade SNP je to hrdinstvo všetkých tých, ktorí v ňom bojovali.
Žiaľ pripomínam smútok, bolesť, celoživotnú traumu nad krutosťou zmanipulovaných ľudí fašistickým režimom. 

Nedá mi zabudnúť na môjho otecka, ktorý po udaní gardistov počas SNP bol vzatý na gestapo do Trenčína. Po 
oslobodení bol nájdený v siedmom masovom hrobe na Brezine, v Dušovej doline. Mal dve strelné rany v zátylí 
a mnoho rán po celom tele. Po exhumácii bol prevezený do Dubodiela, kde je pochovaný. 

Som jeho staršia dcéra, budem sa snažiť, i keď s veľkým bôľom, opísať pravdu, ako to s oteckom bolo. 
„Rodičia sa do Dubodiela prisťahovali v roku 1941. Vlast-

nili malý obchod so zmiešaným tovarom. Keď vypuklo 
povstanie, otecko Vojtech Kuril začal podporovať partizá-
nov. Robil spojku medzi Trenčínom a Jankovým vŕškom. 
Pamätám sa, keď k nám prišla židovská rodina s dvoma 
deťmi, chlapcom a dievčatkom, mali okolo 7 až 10 rokov. 
Mamička im dala jesť a vo vedľajšej miestnosti sa zhovárali. 
Otecko im vysvetlil, kde majú ísť, on išiel za nimi na bicykli. 
Viac o nich neviem, lebo otecka po krátkom čase po udaní 
gardistami uväznili.

Keď prišli Nemci do dediny, otecko nebol doma. Doces-
toval do Trenčianskeho Jastrabia, kde ho na železničnej 
stanici varovali, aby sa domov nevracal, lebo ho v Dubodieli 
čakajú gestapáci. Ale povedal, že musí ženu a deti odviezť 
do bezpečia.  Plánoval, že sa k svojmu domu prikradne zo-
zadu. Gardisti nasmerovali gestapo, ako majú dom obkľú-
čiť. Pri dome ho chytili a odviedli na vypočúvanie do obcho-
du u Gaboviča. Pri vyšetrovaní ho bili, keď sa ho pýtali, ako 
sa stavia k HG, povedal, že sa im vyhýba, tak ho bili ešte 
viac. Domov ho priniesli dobitého, zakrvaveného a ruky mal 
zviazané drôtom. Ako dieťa som sa pýtala, čo sa mu stalo. 
Aby ma nevystrašil, povedal, že spadol z bicykla. Mamičke 
však povedal, ako sa k nemu správali gardisti, keď ho bili. 
Večer išla naša babička, ktorá vedela po nemecky, prosiť 
Nemcov, aby jej zaťa pustili. Povedali jej, že nesmú, lebo 
dostali udanie od dubodielskych gardistov, že pomáhal par-
tizánom. Mená dvanástich gardistov dali babičke opísať, ale 
povedali, aby ich nevyzradila. Jeden z gardistov chodil na 
gestapo do Trenčína informovať o partizánoch a o otcovi. 
Na základe udávania sa začalo pre nás peklo. Trikrát za noc 
k nám vtrhla nemecká razia. Vyhnali nás na dvor. Vnútro 
domu prehľadávali, či u nás nie je niekto ukrytý a bajonetmi 
prepichávali postele. Raz prišli asi desiati gestapáci, vypili 
všetok alkohol, čo sme mali v obchode, kričali, strieľali do 
plafónu. Ja a mladšia sestra Violka sme sedeli ustráchané 
v detskej postieľke a veľmi sme plakali. Až babička prešla 
za veliteľom a povedala mu, čo sa u nás deje. Nemecký 
veliteľ prišiel a opitých Nemcov upozornil, aby sa miernili 

a slušne správali a hneď museli opustiť náš dom.
Keď otecka po krutom vyšetrovaní v Dubodieli odviezli na 

gestapo do Trenčína, mamička tam denne chodila s pros-
bou, aby ho prepustili. Nosila mu čistú bielizeň i jedlo. Balila 
mu to do papiera, na ktorý si písali listy. Dodnes ich opatru-
jeme. Otecko opisoval všetky tie hrôzy a prezradil, že naj-
krutejší vyšetrovatelia sú naši. Keď som bola malá a mamič-
ka mi tie listy čítala, vždy som dostala záchvat plaču. Inak 
to nie je ani dnes po mnohých rokoch. Stále ich nedokážem 
čítať. Spôsobuje mi to obrovskú úzkosť.

Jeden gardista z dediny chodil zastrašovať mamičku, že 
ju gestapáci odvezú aj s deťmi. Keď sa to dozvedeli parti-
záni, chceli rodinu ukryť v horách. Pamätám sa, ako ma-
mička balila najnutnejšie veci do batohov. Lenže sestrička 
veľmi kašľala, preto nemohla ísť s chorým dieťaťom do hôr. 
Partizánom povedala, že nikam nepôjde. Ak máme zomrieť 
alebo sa čokoľvek má stať, neubránim sa. Mamička naďalej 
chodila denne do väzenia v Trenčíne za oteckom. Strážco-
via ju odhovárali, nech ide preč, lebo sa o ňu začína zau-
jímať gestapo. V zúfalstve išla na ortskomando, kde slúžil 
nejaký Slovák. V tom prišiel nemecký veliteľ a pýtal sa, čo 
tu tá žena robí. Strážnik povedal, že sa prišla pýtať na jednu 
ulicu. To bolo 26. decembra. Na druhý deň išla do väznice 
znova aj s babičkou. Vládol tam chaos, nikto sa s nimi nechcel 
rozprávať. Zrazu počula výstrely. Vtedy jeden strážnik vy-
šiel von a povedal jej, že väzňov už strieľajú a že už svojmu 
manželovi nepomôže. Aby radšej utekala domov a bola pri 
deťoch. S vozom zapriahnutým s koňmi uháňali cvalom 
z Trenčína. V tom čase, ja a sestra Violka s Olinkou, ktorá 
nás opatrovala, sme boli v kuchyni. Pamätám si, ako padli 
hodiny o pol siedmej večer samé od seba z vysokého kre-
denca. Cítila som ukrutný strach, až som dostala zimnicu. 
Sestra pociťovala to isté. Mamička keď prišla, pritúlila si nás 
k sebe, trasúc sa vzdychla a povedala, je koniec. Babička 
dodala, že už nebude trpieť. Mala som necelých 5 rokov. 
Nič sa predo mnou netajilo, hovorilo sa, čo sa deje. Žila 
som v ukrutnej hrôze a strachu. Veľmi som sa bála o ma-
mičku, veď po prežití takej hrôzy nemohla jesť, bola slabá, 
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odpadávala. Chcela som byť pri nej, dávať na ňu pozor. So 
strachom som načúvala, čo sa rozpráva, len aby sa vojna 
nevrátila. 

Po oslobodení prišli k nám traja ruskí a traja slovenskí 
vyšetrovatelia. Chceli vedieť mená dvanástich podpísaných 
gardistov na listine udavačstva. Utrápená mamička nechce-
la prezradiť mená. Povedala, nech to od nej nežiadajú, dosť 
bolo krviprelievania. Stačí, že sú sirotami moje deti. Muža 
mi to už nevráti, nezmení sa to, akým ukrutným vyšetro-
vaním musel prejsť. Keď sa vo väzení otecko na kolenách 
modlil, vyšetrovateľ gestapa mu do boku pichol nôž so slo-
vami, že aj Ježiš mal do boku pichnutú dýku. (Pri exhumácii 
bola aj táto rana preukázaná.) Udavači nech si žijú s týmto 
krížom, čo spôsobili. Babička dodala, že Božie mlyny melú 
pomaly, ale isto. Vyšetrovatelia sa nechceli len tak vzdať. 
Jeden si ma posadil na kolená, dával mi nejaké odznaky 
a vysvetľoval, že krv pýta krv a mám mu povedať mená ľudí, 
čo sa podpísali pod oteckovu smrť. Mamička ma zahriakla, 
Eliška, ani jedno meno nepovedz! Keď namrzení vyšetro-
vatelia odchádzali, povedali jednu veľkú pravdu – pani Ku-
rilová, vy ich nechcete vyzradiť, vyrastie druhá generácia 
a oni svojim deťom budú skreslene hovoriť o svojich činoch. 
Bohužiaľ, mali pravdu. 

Po oslobodení prišla za mamičkou priateľka jedného gar-
distu. Pamätám sa, ako si kľakla pred mamičkou a prosila, 
aby nevyzradila, aby mu odpustila, že už bude iný človek. 
Presťahoval sa na východ Slovenska a vybavil si členstvo 
v SZPB a mal aj 255. Aj ďalší si vybavil, že bol v odboji. Nie 
je pravda to, čo je písané v knihe o Dubodieli, o období cez 
povstanie. Aké hrôzy prežil počas SNP? Prečo sa nepriho-
voril, keď ich odvážali na gestapo do Trenčína, prečo neza-

stavil predsedu HG, aby nevyzrádzal? Takýto človek je od-
bojár? Keď som sa dozvedela, že si vybavili členstvo SZPB, 
pre mňa to bolo ako smrť, zabitie spravodlivosti. Na protest 
som vrátila členskú legitimáciu Slovenského zväzu protifa-
šistických bojovníkov, lebo som cítila nespravodlivosť, lebo 
tí, čo ich do SZPB dostali, boli silnejší ako ja.

Pamätám si na oteckov pohreb, ako zúfalo som narieka-
la, že oteckovi nedali do truhly jeho vankúšik pod hlavu. Ve-
dela som a vnímala, čo všetko sa udialo. V tom čase kvitol 
jazmín, z ktorého mu dubodielske dievčence uvili na truhlu 
vence. Odvtedy nemôžem vôňu jazmínu ani cítiť. Každý 
deň som chodila na cintorín položiť kvietky na hrob. Raz 
jedna žena prišla za mnou, zásterou z kroja mi poutierala 
slzy, chytila ma za ruku a zaviedla domov. Dobrí ľudia mali 
s nami veľký súcit. Prejavovali k nám lásku, porozumenie. 
Pamätám si na dedka od susedov, keď išiel z poľa a podal 
mi kytku poľných jahôd. S láskou na týchto ľudí spomínam. 
Na rodičov mojich priateliek, boli to úžasní ľudia. Väčšina 
detí a vnuci týchto ľudí, na ktorých som musela v zlom spo-
mínať, sú čestní. Rada sa s nimi stretávam, ale na minulosť, 
na tú hroznú dobu nespomíname. Ja som v tomto článku 
musela písať to, aká je pravda. Týmto článkom chcem mla-
dej generácii pripomenúť, aby sa nikdy nedali zmanipulovať 
stranami, z ktorých plynie zlo a nenávisť. Len česť, charak-
ter a dobro víťazí, a preto s trpezlivosťou treba oň bojovať, 
i keď to potrvá dlhší čas. 

Túto citlivú a smutnú spomienku v jubilejnom 70. roku vý-
ročia SNP venujem pamiatke nášho otecka Vojtecha Kurilu 
a všetkým tým, čo i napriek strachu nikdy nezaváhali a bojo-
vali proti tým, čo chceli slovenský národ zlikvidovať.“

Napísala: Eliška Judinyová, rod. Kurilová

Poznámka redakčnej rady
V mene redakčnej rady sa ospravedlňujem pani Judinyovej, že jej článok nie je uverejnený v plnom znení. Je to hlavne 

z priestorových dôvodov a sčasti preto, aby sme názorovo nepolarizovali obyvateľov obce. Táto skrátená verzia nebola 
nijako upravovaná a celý obsah je dielom autorky.

Česť pamiatke vášho otca a ostatných umučených a popravených spoluobčanov.
Za redakčnú radu Mgr. Anton Prechádzka 

Stretnutie klubu žien
Začiatok marca sa vždy spája s prísľubom jari a sviatkom 

žien. Medzinárodný deň žien je príležitosťou uvedomiť si 
výnimočné a nezastupiteľné postavenie žien v našich rodi-
nách i v spoločnosti.

Tento stále aktuálny sviatok si pripomenuli aj členky Klu-
bu žien v Dubodiele na svojom stretnutí dňa 8. marca 2015. 
Zúčastnilo sa ho 48 žien a prišiel nás pozdraviť aj starosta 
obce Mgr. Anton Prechádzka. Zablahoželal nám k sviatku, 
zaželal veľa zdravia a síl a vyjadril podporu nášmu klubu.

K príjemnej atmosfére prispelo aj hudobné vystúpenie 
Alexandry Tašárovej a chutné občerstvenie z kuchyne 
miestnej reštaurácie Allpresso. Z posedenia sme odchádzali 
s kvietkom od pána starostu a s dobrým pocitom z príjemne 
stráveného sviatočného dňa.

Takéto stretnutia uskutočňuje Klub žien už od 11. marca 
2012, kedy sme sa zišli prvýkrát a prejavili vôľu založiť zosku-
penie, ktoré by zastrešovalo aktivity žien v našej obci 
a vytvorilo priestor pre ich väčšie zapojenie sa do spoločen-
ského života.

Myšlienka sa stretla s priaznivým ohlasom a na prvom 
stretnutí sa prihlásilo 65 žien, ktoré mali záujem zúčast-
ňovať sa na týchto aktivitách. Organizujeme pravidelné 
stretnutia pri príležitosti MDŽ a v predvianočnom období 
posedenia spojené s kultúrnym programom. V letnom ob-
dobí sme uskutočnili zájazd na Flóru do Bratislavy a výlet 
na Inovec a na Kulháň.

Verím, že tí, ktorí sa podujatí zúčastnili, boli spokojní a ak-
tívne sa zapoja do prípravy a realizácie ďalších akcií nášho 
klubu.

Mária Petríková
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M l a d é   t a l e n t y (dnes hudobné)

Alexandra Tašárová 
Po ukončení I. stupňa Základnej 

umeleckej školy K. Pádivého v Trenčí-
ne, odbor hra na saxofón sa rozhodla 
pokračovať ďalej a momentálne je štu-
dentkou 1. ročníka na II. stupni. Počas 
svojho štúdia sa zúčastnila na viacerých 
hudobných súťažiach a prehliadkach, 
kde dosiahla veľmi pekné ocenenia.

V roku 2009 to bolo 1. miesto v ce-
loslovenskej súťaži Čarovná flauta 
v Nižnej. Úspech si zopakovala aj v ro-
ku 2010, kde skončila na peknom 3. 
mieste. V tom istom roku sa umiestnila 
aj v striebornom pásme v kategórii det-
skej interpretačnej súťaži v hre na dreve-
né dychové nástroje v Banskej Bystrici.

Dvakrát po sebe, v roku 2011 aj 
2012, si vybojovala 1. miesto v celo-
slovenskej súťaži v sólovej hre na sa-
xofón v Starej Ľubovni, kde získala aj 
cenu poroty ako celkový víťaz súťaže.

V roku 2012 získala cenu primáto-
ra mesta Trenčín za najvýraznejšiu 
detskú osobnosť v kategórii najlepšia 
saxofonistka. Svoje úspechy potvrdila 
aj minulý rok umiestnením v striebor-
nom pásme na celoslovenskej pre-

hliadke sólovej hry na saxofón v Sta-
rej Ľubovni.

Alexandra je tiež študentkou 1. roč-
níka Gymnázia  Ľ. Štúra v Trenčíne, 
a preto jej držíme palce, aby popri 
svojich školských povinnostiach do-
sahovala ďalšie a ďalšie úspechy aj 
na umeleckej dráhe. 

Tatiana Petríková
Má ukončenú Základnú umeleckú 

školu K. Pádivého v Trenčíne v od-
bore hra na sláčikové nástroje. Počas 
štúdia absolvovala niekoľko súťaží 
a prehliadok, kde si vybojovala pekné 
umiestnenia v hre na husliach. Napr. 
v súťažnej prehliadke sláčikových ná-
strojov v r. 2007, 2008 a 2010 získala 
pekné 2. miesta. V r. 2010 sa prezen-
tovala na Festivale komornej hry ZUŠ 
v Čadci, kde získala ocenenie pri-
mátora mesta Čadca. Taktiež počas 
štúdia ako členka folklórneho súboru 
Sokolíček pri ZUŠ vystupovala na 
rôznych podujatiach a prezentáciách 
folklórnych súborov.

V súčasnosti študuje na Univerzite 
Komenského v Bratislave, a aj keď sa 

toho času husliam aktívne nevenuje, 
ako sa Tánička vyjadrila: miluje ľudo-
vú hudbu a určite husle nenechá za-
padnúť prachom. 

Martina Jasnická
V roku 2013 úspešne ukončila I. aj 

II. stupeň Základnej umeleckej školy 
K. Pádivého v Trenčíne, kde študovala 
hru na klavíri. Počas štúdia reprezen-
tovala školu na viacerých umeleckých 
prehliadkach a súťažiach, za všetky 
môžeme spomenúť celoslovenskú 
klavírnu súťaži v Bojniciach s názvom 
„Piano v modernom rytme“, kde sa 
dvakrát umiestnila v bronzovom pás-
me v kategórií sólo. Taktiež sa viac-
krát zúčastnila na dobročinnom Troj-
kráľovom koncerte v Trenčianskom 
Jastrabí, kde majstrovsky predviedla 
svoje klavírne umenie.

Martinka momentálne študuje v 2. 
ročníku Univerzity Komenského v Bra-
tislave a napriek tomu, že už nemá 
toľko času na hudbu, svoj vzťah 
a lásku ku klavíru sa snaží neustále 
udržiavať.

JP

Písal aj verše...
19. apríla uplynie päť rokov, čo sme sa rozlúčili s našim spoluobčanom Joze-

fom Országhom. Určite mnohí, ktorí sme sa s ním stretali možno aj denne, sme 
ani netušili, že okrem lásky k futbalu má ešte jednu veľkú záľubu, ktorou boli jeho 
verše. Preto s láskavým dovolením jeho mamy niektoré uverejňujeme.

Láska
Srdce mi bije ako zvon,                  
keď svoju milú vidím.                    
Naladím si správny tón                 
a len o tebe sním.                          
Prišla k nám láska ako dar, 
rozjasala nám tvár.                                                    
Zakotvila v brehoch krásnych,
priniesla nám šťastie
do očí jasných.

Mier deťom
 Mier deťom kričia matky
celým svetom.
Aj ja sa obraciam spiatky
a pridávam sa k tomuto hlasu,
by som videl detské šťastie,
detskú krásu.
To najkrajšie čo máme,
to našim deťom dáme.

Ďakujem ti mať
Ó, ďakujem ti mať,                                
že vždy chceš lásku dať.                  
Tvoje srdce bije,                             
keď moje lásku potrebuje.
Keď ja plačem od žiaľu,            
potešíš ma slovami.
Privinieš ma k svojej hrudi,
odtiaľ tvoja láska vychodí.
Ďakujem za tie láskavé pohľady
nevymenil by ich za žiadne poklady.
Ďakujem za lásku materskú,
ktorú si mi dala už ako decku.

Ľ. Šťastná

STROMY NÁS PREŽIJÚ
Každý strom má svoju pamäť uloženú v letokruhoch. 

Sú v nich uložené správy s vysokou výpovednou hodno-
tou, napr. o suchých či daždivých rokoch, o snehových 
kalamitách, keď záľahy snehu polámali vetvy, či o extrém-
nych zimách, keď stromu popraskal od treskúceho mrazu 
kmeň. Letokruhom neunikol pri zápise do pamäti ani zásah 
bleskom. Tí, ktorí sa zaujímajú o stromy profesionálne, ve-
dia určiť z letokruhov, na akom stanovišti strom rástol, či ho 
bičoval vietor, či podstupoval páľavu slnka, alebo rástol 
v tôni, kedy a aká choroba ho ničila. 

Pre človeka a pre živočíchy sú stromy dôležitými produ-
centmi kyslíka. Stromy plnia v prírodných ekosystémoch 
dôležitú  funkciu, keď sú schopné zadržiavať zrážkovú vodu 
a počas suchých období ju ponúkajú všetkým živým stvore-
niam lesa. Poskytujú nenahraditeľný domov mnohým živo-
číchom. Ako dobre nám padne postáť v ich tôni počas letnej 
horúčavy. Každý strom dýcha, pije, potí sa, prijíma živiny, 

žije. Svojou energiou nás stromy dokážu bohato obdarovať. 
Stačí len vyjsť do prírody a zadívať sa do mozaiky korún 
stromov v pozadí s nádhernou oblohou a započúvať sa do 
vtáčej symfónie.

Človek a stromy žijú v symbióze. Drevo nezískame bez 
stromu. A drevo slúžilo ľudskému rodu pri prežívaní v prí-
rodných podmienkach, pri stavbe obydlí, zhotovovaní pra-
covných nástrojov, ale najmä pri výrobe tepla. Rovnako tak 
sprevádza drevo človeka od kolísky až po hrob. A preto by 
sme mali k stromom, týmto nerozlučným spolupútnikom člo-
veka na Zemi zachovávať patričnú úctu. Ale opak je väčši-
nou tvrdou skutočnosťou. Veľmi bezcitne sa správame, keď 
ich zadúšame stále väčším množstvom exhalátov. Stromy 
nemôžu zradiť miesto, kde dostali život a odsťahovať sa na 
lokality, kde by si ich užitočnosť ľudia vážili. Prehodnotíme 
svoj vzťah k stromom a ich spoločenstvám – lesom – aspoň 
v mesiaci lesov?

Ľ. Šťastná
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S P O Z A   Š K O L S K E J   B R Á N Y
Každoročne organizuje Základná škola s materskou 

školou v Dubodiele ples. Ani tento rok nebol výnimkou. 
Termín plesu bol  30. januára 2015. To sme ešte netuši-
li, koľko snehu nám v ten deň napadne. A napadlo ho 
neúrekom.  Napriek nepriazni počasia, ktoré sme nedo-
kázali ovplyvniť, sa  ples uskutočnil. Bol to už 19. ročník.                                                                                                                          
Prichádzajúcich hostí sme vítali prípitkom. 

Ples začal príhovorom starostu obce A. Prechádzku, 
ktorý odovzdal štafetu pani riaditeľke, nasledovalo otvore-
nie valčíkom, výborná večera a bohatá tombola. Do tan-
ca hrala hudobná skupina Baroni. V rytme tanca a hudby 
sme v ten večer zabudli na každodenné starosti  a stres.                                                                                                                                           
Tých, ktorí na ples nechodia, srdečne pozývame na budúci 
jubilejný 20. školský ples. Tým, ktorí zachovali tomuto po-
dujatiu svoju vernosť a zúčastnili sa, srdečne ďakujeme. 
Veríme, že ste boli spokojní. Vďaka patrí aj sponzorom 
a všetkým, ktorí sa na organizovaní spolupodieľali. 

V nedeľu 8. februára prišli do kultúrneho domu deti spolu 
s rodičmi na maškarný ples. Tento rok bol počet masiek 
rekordný – 48. Nechýbali lienky, jahôdky, kvietky, čertíci, 

námorníci, lekári. Z rozprávky tu bola Červená čiapočka, 
Šípová Ruženka, trpaslíci, Máša a medveď, Čarodejnica, 
Pipi dlhá pančucha a iné. Masky boli veľmi pekné, nápa-
dité a porota mala neľahkú úlohu. Všetky deti si zaslúžia 
našu pochvalu za odvahu a rodičia za námahu pri vytváraní 
masiek. Dobrú náladu vytváral počas celého popoludnia DJ 
Tibor  s moderátorkou Renatkou. 20. Detský maškarný ples 
má prívlastok: „tradične výborný“.

A tu je  prvých desať ocenených masiek:
10. miesto •	 Rainbowdash – Lilien Ďurechová                                                                                                                    
  9. miesto • 	 Spongee Bob – Tobiáško Síleš
  8. miesto • 	 Lentilky – Marko a Tomáško Hromníkoví                                                                                                                    
  7. miesto • 	 Mačka – Vaneska Mikulová                                                                                                                                    
  6. miesto • 	 Strašiak – Marek Kolman
  5. miesto • 	 Muchotrávka – Natálka Štefanechová                                                                                                                    
  4. miesto • 	 Šarkan – Matejko Petrík                                                                                              
  3. miesto • 	 Máša a medveď – Nelka a Linda Ševcechové  
	 a maska Papagáj – Sofinka Kyselicová                                                                                                                             
  2. miesto • 	 Jazdkyňa – Zuzka Bulejková                                                                                                                                      
  1. miesto • 	 Traktorista – Miško Bulejko

Zo života školy
V školskom roku 2014/2015 navšte-

vuje základnú školu 23 detí. 
V prvej triede je spojený 1. a 2. 

ročník (14 žiakov) – učí Mgr. A. Ma-
lecová. V druhej triede je spojený 3. 
a 4. ročník (9 žiakov) – triedna pani 
učiteľka je Mgr. Miriam Rovňanová. 

V školskom klube máme prihláse-
ných 22 detí. V ŠKD sú deti pod ve-
dením p. vychovávateľky Mgr. Marty 
Doktorovej.

Okrem výchovno-vzdelávacieho pro-
cesu, ktorý je na prvom mieste, škola 
organizuje rôzne akcie a na mnohých 
sa taktiež zúčastňuje.

V septembri sme boli na brannom 
výlete na kyselke, ktorý bol spojený 
s upratovaním okolia. 

V októbri sme vystupovali v kultúr-
nom dome pre jubilantov našej obce.

V decembri nacvičujeme program 
pre Mikuláša, pripravujeme vianočnú 
besiedku pre rodičov, deti s pani uči-
teľkami zhotovujú výrobky na vianoč-
nú tržnicu, vydávame s deťmi časopis 
Dubáčik. 

V januári sme hneď po vianočných 
prázdninách navštívili Galériu M. Ba-
zovského v Trenčíne, kde sme mali 
možnosť prezrieť si jedinečnú výsta-
vu sôch. Inšpirovaní umením sme si 
v ateliéri vyrobili vlastné umelecké di-
ela, ktoré sme si priniesli domov. Pre 
budúcich prvákov sme vytvárali na 
krúžku a hodinách pracovného vyu-
čovania darčeky na zápis. 

Február – uskutočnil sa detský 
maškarný ples, zápis do 1. ročníka. 
Po jarných prázdninách naša škola 
zorganizovala recitačnú súťaž ne-
plnoorganizovaných škôl „Hviezdo-
slavov Kubín“, ktorej sa zúčastnilo 

Prvý deň v škole 2. septembra 2014 – naši prváci
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sedem základných škôl z Trenčian-
skeho okresu. 

V marci sme sa zapojili do výtvar-
nej súťaže „Maľované vajíčko“, ktorá 
bola v Mníchovej Lehote. Získavame 
cenné skúsenosti a máme možnosť 
porovnať svoje zručnosti s inými ško-
lami. Ešte nás čaká jedna súťaž – 
olympiáda neplnoorganizovaných škôl.

Naša škola počas celého školského 
roku robí zber EKOPAKOV a dvakrát 
ročne zbierame papier. V tomto mesia-
ci sme vďaka rodičom a žiakom vy-
zbierali 1 600 kg papiera. Ďakujeme 
všetkým, ktorí sa do zberu zapojili. 
Zachránili sme 24 stromov. Zber dru-
hotných surovín má význam. Vedie-
me ním deti k starostlivosti o životné 
prostredie a svoju rodnú obec.                                                                        

Zapojením do projektu digitalizácie 
škôl naša škola získala interaktívnu 

tabuľu, ktorá je  výbornou učebnou po-
môckou a vďaka nej môžeme skvalitniť 
vyučovanie. V súčasnosti sa snažíme 
získať ešte jednu interaktívnu tabuľu.                                                                                                                                        

Do triedy 3. a 4. ročníka sme za-
kúpili žalúzie a v obidvoch triedach 
sme vymenili staré tabule za nové 
z finančných prostriedkov, ktoré zís-
kalo naše Občianske združenie pri ZŠ 
s MŠ Dubodiel. Poteší nás, ak nám 
opäť venujete svoje 2 %.

Čo nás ešte čaká v nasledujúcich 
dňoch? Návšteva miestnej knižnice, 
vystúpenie detí na Deň matiek – v druhú 
májovú nedeľu, športová olympiáda, 
školský výlet na konci roka. A keďže 
čas beží ako voda, ani sa nenazdáme 
a sú tu letné prázdniny...

Mgr. Andrea Malecová, 
riaditeľka ZŠ s MŠ Dubodiel

Vianočná besiedka

Deti z MŠ, žiaci zo ZŠ a pani učiteľky Vás srdečne pozývajú na 

Deň matiek, 
ktorý oslávime dňa 10. mája 2015 v kultúrnom dome o 15.30 hod.

Tešíme sa na Vašu účasť. 

Čo  sa  od  septembra  udialo  v  materskej  škole
Besiedka so starkými pri príleži-

tosti Mesiaca úcty k starším, deti svo-
jich starkých potešili nielen kultúrnym 
programom, ale aj vlastne vyrobeným 
darčekom. Starí rodičia si posedeli pri 
malom občerstvení, ktoré prichystali 
zamestnanci MŠ. 

Tekvičková slávnosť v materskej 
škole sa ako po iné roky konala v ok-
tóbri. Z veľkej úrody tekvíc deti spolu 
s rodičmi vyrobili kreatívne výrobky, 
taktiež si pochutili na ochutnávke 
nátierok a nových receptov z tekvíc 
(pečené tekvice, koláč, nátierka).
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S príchodom vianočných sviatkov sa oboznámili s ľudovými tradíciami v našej obci. Koledovaním oživili najstarším oby-
vateľom (pani Hostačná, pán Petrík-Karolych, pani Malecová) Dubodiela spomienky na najkrajšie sviatky v roku. So starým 
rokom sa deti rozlúčili s koledami a dramatizáciou rozprávky „Deduškova rukavička“ posedením pri stromčeku spolu s rodičmi.

A čo materská škola pripravuje? 
Rada rodičov pri ZŠ s MŠ Dubodiel Vás srdečne pozýva na 

tanečnú „škôlkarsku zábavu“ pri príležitosti 35. výročia otvorenia MŠ

dňa 8. mája 2015 o 20.00 hod. v kultúrnom dome v Dubodiele 
Do tanca bude hrať hudobná skupina Royal. 

Vstupné: 2 €
Tešíme sa na všetkých, najmä na našich dospelých škôlkarov!

Mária Žáková
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Zaujímavosti
•	 Najstarší občania našej obce:	

Ondrej Petrík 		  93 rokov
Petronela Urbanová 	 91 rokov
Jozefína Hostačná 	 91 rokov

•	 Predproduktívny vek 0 – 18 rokov
158 občanov

• 	Produktívny vek 18 – 65 rokov
652 občanov

• 	Poproduktívny vek nad 65 rokov
152 občanov

• 	V súčasnosti študuje na vysokých 
školách 33 študentov z našej obce.

•	 Najfrekventovanejšie mená našich 
občanov:

 	 Peter – 35 mužov
 	 Jozef –  32 mužov
 	 Anton – 21 mužov

•	 Najviac používaným ženským me-
nom je:

 	 Mária – 56 žien
 	 Anna – 26 žien
 	 Jana, Janka – 26 žien

•	 Priezviská: 	
	 Petrík – Petríková        122 občanov
	 Malec – Malecová          69 občanov
	 Doktor – Doktorová        40 občanov
	 Judiny – Judinyová        33 občanov
	 Hostačný – Hostačná     32 občanov
	 Kopecký – Kopecká       27 občanov
	 Valko – Valková              20 občanov
	 Janík – Janíková            19 občanov
	 Jasnický – Jasnická       19 občanov
	 Ševcech – Ševcechová	 19 občanov

JP

Zo Športu
Zhodnotenie jesennej časti sezóny 2014/2015 TJ Družstevník Dubodiel

A–MUŽSTVO 
Štatistika

Takú dobrú „JESEŇ“, akú malo A-mužstvo Dubodiela, si 
pamätá málokto. Zverenci Bohuša Koreňa prezimovali na 
vynikajúcom štvrtom mieste v tabuľke 6. ligy. Toto umiestne-
nie môžeme považovať za prekvapivé, avšak veľmi potešu-
júce. Po 15 odohratých kolách mal Dubodiel na konte veľmi 

Jubilanti:
50-roční:	
Terézia Balážová 	 č. 127
Ivona Hrbáčiková 	 332
Jozef Jasnický 	   32
Jaroslav Judiny 	     3
Jaroslav Judiny 	 186
Lenka Judinyová 	 175
Ján Malec 	 211
Bc. Alena Malecová 	 241
Dušan Mikula 	 353
Jana Mikulová 	 353
Božena Milovská 	 243

Anton Petrík 	   89
Jaroslav Petrík 	 167
Janka Petríková 	 250
Ing. Soňa Petríková 	 101
Bc. Dana Piláthyová 	     6
Ingrid Prechádzková 	334
Bc. Blažena Urbanová 	103

60-roční:	
Viliam Doktor 	 č. 	  97
Oľga Doktorová 		    52
Katarína Kamencová	120
Mária Kopecká 		  269

Amália Kyselicová 		 212
Emil Petrík 		  249

70-roční:	
Anton Hostačný 	 č.   35
Anton Chrenko 		  195
Vladimír Kulíšek 		  306
Ján Petrík 		  131
Jozef Petrík 		    47
Mária Prechádzková 	330

80-roční: 	
Pavel Obst 	 č.     9
Mária Urbanová 		  140

90-ročná:	  
Jozefína Jasnická 	č. 134

Striebornú svadbu 
oslávili:
Pavol a Darina Hrbáčikoví
Vladimír a Henrieta Petríkoví
Ivan a Renáta Režní
Milan a Mária Šťastní
Anton a Marta Valkoví

Jitka Petríková, 
matrikárka

slušných 26 bodov a v tabuľke „pravdy“ mu svietilo + 2 
body. Oproti minulým sezónam sa v hre Dubodiela zrejme 
najviac zmenila obranná činnosť. Veď so 14 inkasovanými 
gólmi bol vôbec najlepšie brániacim mužstvom súťaže. Tak-
tiež zaznamenalo i najmenej prehier – 3. Nemalú zásluhu 
má na tom aj domáci brankár Matúš Petrík, ktorému sa až 
6-krát podarilo udržať čisté konto. Čo sa týka útočnej fázy, 
tak najlepším strelcom Dubodiela sa priebežne stal Peter 

Spoločenská rubrika k 31. 12. 2014
Počet obyvateľov:   	     962
Mužov:	                        	     476
Žien:                              	     486

Narodení:		
Juraj Baláž 		  č. 128
Timotej Hostačný 		     162
Veronika Chlupová 	     210
Alex Mucha 		      278
Jakub Mucha 		      278

Prisťahovaní: 	 	
Miroslav Ožvalda 		 č.  20
Pavel Haščák 		       42
Anna Zaťovičová 		     111
Bc. Lenka Balážová 	    128
Samuel Rehák 		     171
Peter Rehák 		     171
Miriam Wesserlová st. 	    174
Miriam Wesserlová ml. 	    174
Dušan Bydžovský 	    174
Gabriela Kováčová 	    178

Mária Mokráňová 	    261
Dana Homolová 		     334
Daniel Marušek 		     421
Mgr. Ján Forgáč 		     520

Zomrelí: 	 	
Margita Doktorová 	 č.  97
Irena Galková 		     290
František Mikula 		     202
František Országh 	    284
Pavel Petrík 		       55
Mária Prochácková 	      98
Anton Skukálek 		     320
Mária Šaturová 		     193

Sobáš uzatvorili:	
Dominik Mucha a Michaela Omiláková
Lukáš Mucha a Katarína Barteková
Marek Ližičiar a Ivana Peťovská
František Kopecký a Zuzana Šťastná
Martin Kováč a Gabriela Snopková
Marek Hoferik a Blažena Urbanová

Michaela Muchová 	    278
Katarína Muchová 	    278
Matúš Bátora 		     278
Mgr. Jana Malecová 	    328
Dávid Malec 		     328
Tomáš Malec 		     328
Viera Ďurčová 		     421
Anton Doktor 		     424
Anna Doktorová 		     424

Odsťahovaní: 	 	
Adriana Muchová 	 č.    1
Miroslav Piláthy 		         6
Kamil Repa 		       19
David Gründel 		     177
Dennis Gründel 		     177
Nicole Gründelová 	    177
Miroslav Valko 		     232
Emília Hostačná 		     232
Martin Konta 		     232
Zuzana Kopecká 		    234
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# Klub Z V R P Skóre Body + Body
1 Čachtice 15 11 0 4 49 : 22 33 9
2 Zamarovce 15 10 2 3 39 : 22 32 11
3 Bošáca 15 8 4 3 26 : 17 28 4
4 Dubodiel 15 7 5 3 26 : 14 26 2
5 Očkov 15 8 2 5 33 : 29 26 5
6 Ľuborča 15 7 4 4 29 : 21 25 4
7 Dolná Súča 15 7 4 4 24 : 21 25 1
8 Veľká Hradná 15 6 2 7 34 : 29 20 - 4
9 Veľké Bierovce-Opatovce 15 5 4 6 27 : 25 19 - 5
10 Horné Srnie 15 4 6 5 25 : 30 18 - 3
11 Trenčianske Jastrabie 15 5 3 7 15 : 21 18 - 6
12 Skalka nad Váhom 15 5 1 9 22 : 36 16 - 5
13 Opatová nad Váhom 15 4 3 8 25 :34 15 - 6
14 Horná Súča 15 4 3 8 26 : 38 15 - 6
15 Pobedim 15 2 4 9 20 : 43 10 - 14
16 Brezová pod Bradlom 15 2 3 10 21 : 39 9 - 12

# Klub Z V R P Skóre Body + Body
1 Skalka nad Váhom 11 11 0 0 121 : 4 33 15
2 ZDŽ Tr. Jastrabie – Dubodiel 11 10 0 1 83 : 13 30 15
3 ZDŽ Melčice-Lieskové 

– Ivanovce
11 9 0 2 98 : 12 27 9

4 Omšenie 11 8 0 3 79 : 18 24 6
5 Selec 11 6 0 5 39 : 43 18 0
6 Veľká Hradná 11 5 1 5 35 : 20 16 1
7 ZDŽ Tr. Teplice – D. Poruba 11 4 2 5 48 : 75 14 - 1
8 Trenčianska Teplá 11 3 2 6 30 : 54 11 - 4
9 Chocholná-Velčice 11 3 0 8 17 : 74 9 - 9
10 V. Bierovce-Opatovce 11 2 1 8 24 : 65 7 - 11
11 Kľúčové 11 1 0 10 8 : 104 3 - 15
12 Mníchova Lehota 11 1 0 10 7 : 107 3 - 9

# Klub Z V R P Skóre Body + Body
1 TJ Žiar Papradno 15 11 3 1 35 : 10 36 12
2 FK Junior Kanianka 15 9 4 2 60 : 13 31 7
3 TJ Družstevník Opatová n. V. 15 10 1 4 51 : 14 31 4
4 OFK Klátova Nová Ves 15 10 1 4 31 : 16 31 10
5 FK Košeca 15 9 3 3 46 : 23 30 6
6 OŠK Bošáca 15 9 1 5 33 : 22 28 4
7 TJ Partizán Domaniža 15 8 2 5 49 : 21 26 5
8 MFK Stará Turá 15 7 1 7 47 : 36 22 1
9 TJ Partizán Prečín 15 6 2 7 24 : 28 20 2
10 TJ Slovan Trenčianska Turná 15 6 1 8 38 : 55 19 - 2
11 TJ Družstevník Dubodiel 15 5 3 7 33 : 43 18 - 3
12 OFK Drietoma 15 5 0 10 20 : 38 15 - 3
13 OK Čachtice 15 4 1 10 18 : 34 13 - 11
14 OŠK Chynorany 15 3 2 10 29 : 74 11 - 13
15 FK Streženice 15 3 1 11 15 : 36 10 - 14
16 ŠK Slovan Šimonovany – 

Partizánske
15 2 0 13 22 : 88 6 - 18

Priebežná tabuľka 6. ligy – Jeseň 
2014 (Zdroj: www.obfztrencin.sk)

Hostačný so 7 gólmi, ktorému sekun-
dovali 5-góloví strelci: Peter Kúdela, 
Vladimír Malec a Tomáš Žáčik. Títo 
hráči vsietili 22 z celkových 26 gólov 
Družstevníka. Okrem nich sa presadili 
aj Juraj Červený (2x) a Stanislav Petrík 
(1). Jeden gól si súper strelil sám. 

V domácom prostredí sa Dubodielu 
darí. Z celkových možných 24 bodov 
vyťažil z domácej pôdy až 19. Doma 
prehral len s Dolnou Súčou (0:2) 
a remizoval s Horným Srním (1:1). Z ôs-
mich zápasov mal pozitívne skóre 
17:5. Na ihriskách súpera zaznamenal 
Dubodiel výhru len v Zamarovciach 
(0:2), no podarilo sa mu remizovať až 
štyrikrát: so Skalkou (1:1), s Jastrabím 
(0:0), s Bierovcami (1:1) a s Ľuborčou 
(2:2). Zo siedmich zápasov tak získali 
rovnaký počet bodov so skóre 9:9.

Mládežnícke družstvá
Dorast

Z dôvodu úbytku počtu hráčov 
jednotlivých ročníkov bolo potrebné 
spojiť svoje sily so susednou obcou 
– Trenčianskym Jastrabím a vytvoriť 
tak jeden celok. Jeseň bola pre dorast 
vcelku priaznivá. Dubodiel je zatiaľ 
mimo zóny zostupu a prezimoval na 
11. mieste. Z pätnástich odohratých 
zápasov vyťažil 19 bodov a v tabuľke 
pravdy mal solídne 3 body. Na po-
sledné Partizánske mal náskok 12 
bodov. Nateraz okupuje pokojné vody 
stredu tabuľky. 

Priebežná tabuľka V. ligy sever – 
Dorast (Zdroj: www.futbalnet.sk)

Žiaci
U žiakov bolo potrebné uskutočniť 

rovnaké kroky ako u dorastencov, a tak 
vznikol projekt – ZDŽ Trenčianske 
Jastrabie – Dubodiel. Tomuto celku 
sa darí výborne, veď mužstvo prezi-
movalo na skvelom 2. mieste, pričom 
z 11 zápasov dokázalo vyhrať 10 a je-
dinú prehru zaznamenalo s prvým 
mužstvom tabuľky – so Skalkou. Veľ-
mi dobré majú i skóre – 83:13. 

Priebežná tabuľka 5. ligy starších 
žiakov skupina „A“ 
(Zdroj: www.obfztrencin.sk)
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Jumping sa začína v slovenských 
fitkách uchádzať o vašu priazeň. 
Originálne cvičenie jumping pred-
stavuje zábavný program, ktorý si 
v súčasnej dobe upevňuje svetové 
postavenie v oblasti fitness. Zlepšu-
je fyzickú a psychickú kondíciu jed-
noduchým a zábavným spôsobom.

Podstatou jumpingu sú jednodu-
ché poskoky na špeciálne vyvinutej 
trampolínke. Zahŕňa prepracovaný 
zábavný program, motivujúcu hud-
bu, balansovanie. Lepšia koordiná-
cia a rovnováha sa rovná vyššiemu 
sebavedomiu. JUMPING nie je ae-
robic na trampolínke, bez zložitých 
choreografií spálite tuky, zvýšite 
kondíciu, posilníte svaly a srdcovo-
cievny systém. Podporíte látkovú 
výmenu a funkcie tráviaceho traktu. 
Vďaka mäkkým dopadom šetríte 

kĺby a zapájate svaly 3. a 4. vrstvy 
chrbtového svalstva. V Dubodiele fun-
guje cvičenie jumpingu od roku 2011 
a našlo si tu tiež svojich nadšencov.

Osem dôvodov, prečo si jumping 
zamilujete:
1. 	Jumping je zábavný a zlepšuje ná-

ladu!
2. 	Cvičenie v aeróbnom pásme maxi-

málne spaľuje tuky.
3. 	Účinné cviky posilnia všetky svalo-

vé skupiny a problémové partie.
4. 	Balančnými cvikmi zapájate svaly, 

ktoré iným cvičením neposilnite. 
5. 	Cvičíte v sprievode motivujúcej a pod-

manivej hudby.
6. 	Zlepšuje kondíciu a funkciu kar-

diovaskulárneho a vestibulárneho 
systému.

7. 	Mäkké výplety trampolínky nezaťa-
žujú kĺby.

8. 	Profesionálni inštruktori chcú 
vašu spokojnosť a ručia za vašu 
bezpečnosť!

Lekcia je zložená z malých dyna-
mických poskokov, rýchlych šprintov 
a balansovania na pružnom výplete 
trampolínky, pri ktorom zapojíte sva-
ly, ktoré u iného ako balans cvičenia 
neposilníte.

Pripravuje sa aj cvičenie pre vyš-
šie ročníky spojené s posilňovacím 
cvičením. Ak si zvedavý, treba si 
len zobrať so sebou pevné tenisky, 
uterák, vodu, pevnú vôľu a dobrú 
náladu.

Nájdeš nás každý pondelok v pries-
toroch ZŠ o 18°° hodine a podľa zá-
ujmu v stredu alebo piatok o 18°° 
hodine a na t. č. 0911 333 229.

Tešíme sa na váš záujem spoznať 
motivačné a uvoľňovacie cvičenie 
na trampolínkach.

Jana Malecová

Vyskáčte sa s jumpingom!

Stolnotenisový klub informuje
Súťažný ročník 2014/2015 je už 48. rokom stolného teni-

su v našej obci. STK Dubodiel bol tento rok účastníkom VI. 
ligy Trenčianskeho kraja. V konečnom poradí sme obsadili 
2. miesto a postúpili do V. ligy. O tento úspech sa zaslúži-
li nasledovní hráči: Anton Prechádzka, František Chrenko, 
Ladislav Petrík, Vladimír Repa, Ľubomír Prechádzka, Vla-
dimír Petrík, Anton Kováč. Všetkým hráčom patrí vďaka za 
zodpovedný prístup k majstrovským zápasom a vo vyššej 
súťaži im prajeme veľa úspechov.

V januári sme usporiadali v spolupráci s obecným úra-
dom (za čo im ďakujeme) tradičný stolnotenisový turnaj pre 
žiakov a neregistrovaných hráčov. Žiackeho turnaja sa zú-
častnilo 7 hráčov. 

Poradie bolo nasledovné:
I. miesto:  	 Samuel Malec ml.
II. miesto:  	 Andrej Repa 
III. miesto:  	 Tomáš Síleš

Do turnaja sa zapojilo 22 neregistrovaných hráčov. Ne-
rozhodoval vek, ale nasadenie a stolnotenisové umenie. 
Všetci, a hlavne starší hráči si zaslúžia naše uznanie, pre-
tože niektoré zápasy boli veľmi napínavé a lahodiace oku 
diváka. 

Výsledky turnaja neregistrovaných hráčov:
I. miesto: 	 Miroslav Koreň
II. miesto: 	 Peter Kúdela
III. miesto: 	 Pavel Haščák

Infraštruktúra a chod klubu
Z materiálneho hľadiska si klub počína tiež veľmi dobre. 

I napriek skromným podmienkam je tu snaha o budova-
nie a skultúrnenie areálu TJ. V súčasnosti sú vo výstavbe 
toalety, ktoré zvýšia komfort najmä divákom, nakoľko budú 
umiestnené nie priamo v kabínach, ale z ich boku. Momen-
tálne je vybudovaná spodná deka spomenutých toaliet. V mi-
nulej sezóne bola tiež vymenená svetelná tabuľa. Okrem 
dokončenia toaliet sa taktiež plánuje pokračovať v nasto-
lenom tempe a naďalej skultúrňovať areál futbalového klu-
bu. Veď nakoniec TJ nereprezentuje len samotný klub, ale 
i celú obec. 

Brigády
Tak ako u väčšiny klubov v nižších ligách i Dubodiel si 

všetky práce späté s chodom a údržbou hradí a zabezpe-
čuje sám. Funkcionári, hráči, ale i fanúšikovia klubu – na 
týchto ľudí je odkázaný klub. Preto vyzývame všetkých hrá-
čov, ale i fanúšikov... Pokiaľ máte chvíľu čas, a záleží vám 
na miestom klube, príďte pomôcť a spoločne sa podieľajte 

i vy na chode klubu. Každý je vítaný! Väčšinou sa brigád 
zúčastňujú tí istí jednotlivci, aj im by išla práca určite ľah-
šie a rýchlejšie, keby prišlo na jednotlivé brigády viac ľudí. 
Všetkým, ktorí sa zúčastnili na minulých brigádach, patrí 
úprimná vďaka. Vďaka patrí aj všetkým podporovateľom, 
ktorí sa či už finančne, alebo materiálne pričinili na pomoci 
klubu. Vďaka patrí i obecnému úradu, bez ktorého by bolo 
fungovanie klubu značne limitované. 

Návštevnosť
Boli sezóny, kedy na domácich futbalistov chodilo oveľa 

viac ľudí. I napriek veľmi dobrému postaveniu v tabuľke 
a snahe funkcionárov o vylepšenie areálu futbal v Dubodie-
le príliš neláka. Aj touto cestou by sme vás teda radi pozvali 
na domáce zápasy jarnej časti 6. ligy. Predsa, futbal sa hrá 
pre ľudí a i pre hráčov je lepšie, keď hrajú pred plným ako 
pred poloprázdnym štadiónom. Príďte teda podporiť „svo-
jich“ a fandite nielen keď sa darí, no i keď sa nedarí. Veď tak 
ako v športe, tak i v živote máme každý lepšie, no i tie horšie 
chvíle, ktoré sa občas pritrafia každému z nás. 

Mgr. Marián Petrík

Na záver sa chceme poďakovať všetkým fanúšikom stolného tenisu, ktorí nás počas uplynulej sezóny podporovali. Dúfame, že 
nám svoju priazeň zachovajú i v budúcom ročníku.

Anton Kováč


